



2014年6月26日,俄海军“顿河畔罗斯托夫”号潜艇举行下水仪式 (资料图片)

# 打击“伊斯兰国”，俄动用“黑洞”

## 首次从号称“黑洞”的“基洛”级潜艇“顿河畔罗斯托夫”号上发射巡航导弹

□新华社莫斯科12月8日电(记者 吉黎)

俄罗斯媒体8日报道,俄“顿河畔罗斯托夫”号潜艇当天抵达叙利亚附近的地中海海域,并向叙境内的极端组织“伊斯兰国”目标发射了“口径”巡航导弹。同时,俄开始向土耳其邻国亚美尼亚增派武装直升机。

### 发射巡航导弹

据国际文传电讯社报道,俄国防部部长绍伊古当天在向总统普京汇报时说,这是俄罗斯首次从地中海海域、从“顿河畔罗斯托夫”号潜艇上发射“口径”巡航导弹,所有打击目标全部被摧毁,再次展现了“口径”巡航导弹的远程打击能力。

绍伊古说,当天的打击目标是恐怖分子在叙利亚北部拉卡地区的两个大型据点,当地的弹药库、武器制造厂、石油设施等均被摧毁。

“顿河畔罗斯托夫”号属于“基洛”级常规动力潜艇改进型,隶属俄黑海舰队,10月刚通过验收测试。“基洛”级潜艇以噪声小著称,号称“黑洞”。今年10月,俄海军军舰从里海发射“口径”巡航导弹,打击1500公里以外叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”目标。这是俄首次动用海军力量打击“伊斯兰国”。

### 增派直升机

俄新社同一天援引俄国防部的消息报道,俄军已向位于亚美尼亚首都埃里温附近的一座军事基地增派共计7架米-24型武装直升机和米-8型运输直升机,并且定于本月再增派一批。

这座基地设立于1995年,先前驻扎有米格-29型战斗机。俄罗斯在亚美尼亚第二大城市久姆里附近还有一座军事基地。

亚美尼亚是土耳其的邻国。在土耳其战机上月24日击落俄罗斯战机事件发生后,俄土关系骤然紧张,不过,俄罗斯表示无意与土耳其开战。

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢称,土方已准备好与俄方展开对话,“但是绝对不会接受俄方发号施令”。他同时警告,“如果有必要”,土方将发动反制裁。

## 报告!

俄被击落战机黑匣子被找到



12月8日,俄国防部部长绍伊古(右)向总统普京展示黑匣子 (新华社/法新)

□据 新华社莫斯科12月8日电(记者 吉黎)

据国际文传电讯社8日报道,被土耳其击落的俄罗斯苏-24战机的黑匣子已被找到。

报道说,俄国防部部长绍伊古当天在向总统普京汇报情况时说,俄军在苏-24战机坠毁的地方击溃武装分子,黑匣子才得以保存下来,最终被叙利亚军队找到并转交给俄方。

普京表示,俄罗斯必须知道所有细节,希望黑匣子能把苏-24战机从起飞到被击落的飞行轨迹完整地呈现在世人面前,包括飞行速度、高度等,尤其是战机是在哪里被击落的。他特别强调,一定要与外国专家一起对黑匣子数据进行分析。

## 提防!

如果“伊斯兰国”被打败,极端武装人员可能“化整为零”



12月8日,法国里昂索恩河畔建筑上打着灯光装饰,悼念巴黎恐袭遇难者(网络图片)

□新华社特稿(记者 刘学)

反恐专家指出,如果极端组织“伊斯兰国”某天被打败,其招募的数以万计极端武装人员可能“化整为

零”,分散到世界各地,散播极端思想,造成更大威胁。

据美国情报部门估算,已有来自全球大约100个国家和地区的3万人加入“伊斯兰国”。与此同时,还有大量武装人员在为“基地”组织等老牌恐怖组织效力。

一些专家认为,如果“伊斯兰国”被打垮,必须警惕其残余势力。

法国图卢兹大学专家马蒂厄·吉代尔说:“他们中活下来的都是非常顽固、非常激进的武装分子,这会让情况更糟糕……别忘了,我们当年以为打死乌萨马·本·拉丹,‘基地’组织就完了。事实上,‘基地’组织的碎片化反而让情况更糟。”

英国简氏恐怖活动与叛乱研究中心主管马修·亨曼说,“伊斯兰国”可能让外籍武装人员回到自己的国家“行动”。

一名不愿公开姓名的法国反恐部门高官说:“比如现在这一波回流,就有大约250名极端武装人员回到法国。这是一个十分复杂的问题。”